

平安集束

信访有诉求,我来帮你跑

通讯员 李丽丽

本报讯 “真心感谢你们,真是帮了我一个大忙。”近日,平阳县闹村乡龙中村的卢某,连连向村干部表达谢意。此前,卢某与其叔叔因为工程征地款的事情,多次发生纠纷,在信访代跑员的帮助下,两家和好如初。

近年来,平阳县闹村乡不断探索社会矛盾纠纷化解新方式、新方法,在乡级层面建立了信访代跑服务站;在12个村设立了信访代办点,每个代办点配备《信访事项委托人登记本》《信访事项代跑登记册》。群众若需办理信访事项,服务站和代办点里的信访代跑员可提供委托代跑、指定代跑等服务。

据悉,自工作开展以来,闹村乡54名信访代跑员已解决纠纷140余件。此外,信访代跑员还强化服务意识,变被动接访为主动服务,开展“送政策上门、送服务上门、送帮扶上门、送慰问上门、送关怀上门、送调解上门”等工作,提升信访公信力和群众满意度。

工资被拖欠?半小时解决

通讯员 王挺

本报讯 “真没想到你们的效率这么高,半小时就帮我们把工钱拿到手了。”近日,张某和几名老乡不停向义乌市后宅街道矛调中心的民情民访代办员等人表示感谢。

今年7月初,张某从包工头陈某处接到一个项目,双方约定完工后支付施工费用。如今,工程完工1个月,陈某却迟迟不付工资。

9月8日上午,情急之下张某来到后宅街道矛调中心寻求帮助。窗口工作人员了解情况后,当即将案件分流,并为张某开通了“绿色通道”,民情民访代办员掌握案情后,马上核实情况,最终纠纷及时解决。

群众身边无小事、群众的事要马上办。近年来,后宅街道秉持这一理念,深入开展民情民访代办,并将此举向基层延伸拓展,通过运用街道、共建委(社区)、村居三级微信塔群,为群众提供贴心服务。同时,街道做优矛调中心,创新打造具有本土特色的联合调解工作,助力社会矛盾纠纷化解“最多跑一地”。

文明创建齐参与

连日来,绍兴市越城区斗门街道的流动人口专管员们放弃休息,深入辖区内校园、广场、商店、小区等,通过校园安保、治安巡逻、平安宣传等形式,助力绍兴文明创建,获当地群众好评。

通讯员 徐公望



平安点滴

“光盘”

近日,绍兴市九里强制隔离戒毒所开展主题为“珍惜粮食、拒绝浪费”的倡议行动,提倡戒毒人员文明用餐、杜绝剩饭剩菜,把节约节俭理念真正融入到戒治生活中。

通讯员 詹舜卿 本报记者 陈立波



载歌载舞宣传平安

通讯员 叶佳枫

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇安禾村文化礼堂里载歌载舞,非常热闹。原来,是常安镇机关各科室、四平台、基础站所在这里开展平安宣传活动。

据悉,常安镇大部分年轻人在富阳城区生活或者务工,镇上老人孩子居多。为了让宣传活动更接地气,常安镇综合信息指挥室想到将国家安全、防范电信网络诈骗、禁毒反邪教等宣传口号,融入到腰鼓舞、啦啦队操等艺术形式中。

安禾村网格员颜红霞接到任务后,组织了一批热爱平安事业的妇女,专心排起了舞蹈。“我们要做的,就是把防范宣传内容传输给老百姓,加强大家的安全意识。”经过两个月的准备,颜红霞等人的平安宣传舞蹈获得了辖区群众的一致好评。



实地走访上门服务

通讯员 张笑

本报讯 “你好,麻烦提供一下证件。”近日,在新昌县大明市新工业园区,羽林派出所社区民警正忙着为外来务工人员登记信息、办理暂住证。

“我们要将警务室搬到群众最需要的地方去。”近年来,为方便辖区群众,羽林派出所将“警务站点”和“背包警务”相结合,通过实地走访,提供上门服务。

针对辖区流动人口多的现状,该所民警协同“羽林先锋义警队”,核查、摸清园区人口底数及分布情况。同时,将王家园村作为辖区出租房“旅馆式”管理范本,进一步实现安全隐患整治、治安秩序管控、信息采集登记管理“一平台”运作,提升流动人口管理服务效能。

文明驾驶安全出行

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市中泰街道开展电动车治理专项“三服务”活动。街道指导村社、企业对电动车进行专项排摸,建立“一车一档”,由交警部门录入“警务通”系统。同时,街道将违法行为与企业员工考核、村社五星考核联系在一起,打造“执法处置—信息互通—结果运用”治理闭环。街道还发动党员,上路检查电动车驾驶员戴头盔情况,将“电动车安全文明驾驶”扣分农户纳入到“三服务”重点走访对象中。

凭一个衣服标志
民警成功破案

通讯员 陈笑

本报讯 男子网吧打通宵时睡意来袭,醒后发现手机被盗,近日,永嘉县民警通过一男子衣服上的标签成功破案。

此前,永嘉的吴先生发现自己手机被盗后,随即查看网吧监控,发现有人将手机取走,于是报警。

民警赶到现场调查后,判定窃贼者当时依旧在网吧。由于网吧内人员较多,不好一一排查,民警正部署下一步工作时,一个欲起身离开的男子引起警方注意。

只见男子衣服上有一个弧形标志,这个标志与监控中窃贼者的服装极为相似,民警于是立即拦下男子,在其身上搜出被盗手机。

目前,嫌疑人已被刑事拘留,赃物被追回。

刑事案件高效办

通讯员 陈媛媛 张晶

本报讯 近年来,绍兴市越城区检察院率先与区法院沟通会商,就推送单轨制案件检察卷宗交换意见,明确检察卷宗、法院判决书等均“线上”移送,不再以纸质形式移送,打通刑事案件全流程单轨通道的“最后一公里”。

截至目前,越城区检察院单轨制移送审查逮捕案件、审查起诉案件549件,提起公诉193件,已判决184件,单轨制适用率达100%。单轨制换押93人次,单轨制法律援助申请21人次,单轨制涉案财物移送1000余件。

入企走访听意见

近日,平湖市公安局钟埭派出所民警来到辖区企业,了解企业生产情况,听取员工意见建议,并对安全防范设施展开检查。 通讯员 戈宇丽



专题学习民法典

通讯员 朱仙

本报讯 近日,平湖市委理论学习中心组学习(扩大)会议召开,会上专门邀请嘉兴学院文法学院院长欧阳仁根教授解读民法典。市四套班子领导出席会议。

会上,欧阳仁根从民法典的重大意义、指导思想和基本原则、重要内容以及如何贯彻实施四个方面进行了深入浅出的精彩解读。